

المنتخب

قادیان ۲۶ ماہ نبوت۔ سیدنا حضرت امیر المومنین مصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے بندوں کے متعلق آج پانچ بجے شب کی ڈاکٹری اطلاع منظر ہے۔ کہ حضور کو آج زام کو حرارت زیادہ ہوئی عام طبیعت میں دن میں خراب رہی۔ نیز پاؤں کے انگلیوں کے جوڑ میں سارا دن تیز درد ہوتا رہا گھٹنے کی حالت بھی ابھی بدستور ہے۔ گزشتہ رات دل کے ضعف کی تکلیف بھی ہو گئی۔ اجاب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی کامل صحت اور توانائی کیلئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔

حضرت ام المومنین اطال اللہ تعالیٰ بقادھا کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ ابھی ہے الحمد للہ۔

محلہ دارالسر کے اجاب نے سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کامل و فاعل اور درازی عمر کے لئے روزہ رکھا۔ اور اجتماعی دعا کی۔ نیز ایک بکر اصدقہ بھی دیا۔

آج بعد نماز فجر سیدنا البرکات شرقی میں ڈاکٹر محمد طفیل صاحب نے مغربی افریقہ جانے والے مجاہدین اسلام کے اعزاز میں نی پاستی دی۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ قادیان

قادیان

روزنامہ قادیان

سہ شنبہ

۱۳۶۲ھ

۲۶ نومبر ۱۹۲۵ء

۲۱ ذی الحجہ

۲۶ ماہ نبوت

۳۳ جلد

۹۲۵۵ جاب ۹۲۵۵ جاب ۹۲۵۵ جاب

Gundaspur.

Digitized By Khilafat Library Rabwah

کی گئی ہے۔ کہ

الہی بھیجے فاروق کو جہاں میں پھر
دہ آئیں اور کریں دین حق کی پھر تجدید
ان اشعار سے جہاں مسلمانوں کی حالت زار ظاہر ہے وہاں یہ بھی معلوم ہوتا ہے۔ کہ مسلمان اپنی
آپ کو ایک بہت بڑے مصلح کے محتاج سمجھتے۔ اور اس کی بعثت کے لئے فداقائے سے التجا میں کہتے
ہیں۔ لیکن انیسویں صدی کے حالات میں یہ بات نظر انداز کر رہے ہیں۔ کہ حضرت عمرؓ ابن خطابؓ
نور کی ایک شمع تھے۔ جو فداقائے لئے دنیا کو ظلمت و تاریکی سے نکالنے کے لئے سرور و عالم
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وجود باوجود میں نازل فرمایا تھا۔

اب بھی جب تک فداقائے کا کوئی ایسا ماوردہ سرل مبعوث نہ ہو۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے جگہ کیلئے
جان و دلم فدائے جمال محمد است
دیدم بعین قلب و شنیدم بگوش ہوش
ایں چشمہ رواں کہ بخلق خدا دم
ایں آتش ز آتش مہر محمدی است
اور جو عاشقانہ رنگ میں یہ ترانہ گائے کہ

اس نور پر فدا ہوں اسکا ہی میں ہوا ہوں
وہ دلبر لگانہ علوں کا ہے خزانہ
سب ہم نے اس سے پایا شاہد ہے تو خدا یا

وہ ہے یق چیز کیا ہوں بس فیصلہ ہی ہے
باقی ہے رب فنا نہ سچ بے خطا ہی ہے
وہ جس نے حق دکھایا وہ مہ لقا ہی ہے

اس وقت تک عمر فاروقؓ کہاں سے آئیں؟ مسلمانوں کی حالت زار کو دیکھ کر خدا تعالیٰ
کے حضور اضطراب اور بے تابی سے بچار نے والوں کو مژدہ ہو۔ کہ فداقائے لئے نے رسول
مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت کی اصلاح اور اسلام کی ترقی کے لئے آپ کی فلاحی میں اس
موعود کو بین وقت پر مبعوث فرمایا۔ جسے قبول کرنے والوں کو خدا تعالیٰ نے صحابہ
کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم کے مشیل ہونے کی بشارت دی
تھی۔ اور جس کی بعثت کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت ثانیہ ٹھہرایا تھا جو
حضرت مسیح موعود و مہدی محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہونے کے لئے ہے۔ اور آج آپ

روزنامہ افضل قادیان

۲۱ ذی الحجہ ۱۳۶۲ھ

خدا تعالیٰ نے وقت کی پکار سن لی

حضرت عمر فاروق ثانی موعودین

(از ایڈیٹر)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک شعر ہے

آسمان بارود نشال الوقت میگوید زمین | ایں دو شاہد از پیئے تصدیق من استادہ اند

اس میں آپ نے نہایت مختصر الفاظ میں مگر نہایت جامع رنگ میں یہ بیان فرمایا ہے۔ کہ
ایک طرف تو خدا تعالیٰ میری صداقت اور تائید میں آسمان سے نشان پر نشان نازل کر رہا ہے
اور دوسری طرف زمین پکار پکار کر کہہ رہی ہے۔ کہ یہ وقت ایک مصلح اور مامور کی بعثت کا ہی
کیونکہ نہ صرف بانی دنیا کی حالت بگڑ چکی ہے۔ بلکہ اسلام کے پیرو اور رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کی امت کھلانے والے بھی روحانی اصلاح کے اذہ محتاج ہیں۔ اگر یہ حقیقت
زبان حال سے نہایت وضاحت کے ساتھ ہر طرف سے ظاہر ہو رہی ہے۔ لیکن زبان حال
سے بھی اس کا اعلان بڑے زور کے ساتھ کیا جا رہا ہے۔ ۲۳ نومبر کے اخبار "مزم" میں
"وقت کی پکار" کے عنوان سے جس کی تشریح یہ کی گئی ہے۔ کہ "اس کفر دار ہندوستان میں
ایک عمر ابن خطابؓ کی ضرورت ہے" یا الفاظ ملی ایک نظم شائع کی گئی ہے۔ جس کے چند اشعار
یہ ہیں۔ پہلا شعر ہے

بگڑ چکا ہے مسلمان کا نظم و نسق تمام
اور اس کی تفصیل میں کہا گیا ہے

ہوئی ہے زندگی موتی میں قوم اب شغول
ہے روز و شب اسے مکر و فریب سے مطلب
دغا و مکر کو اپنا بنا لیا ہے شعار
جو قوم مذہب و مشرب کو چھوڑ دیتی ہے

اب ہر طرف سے ہے نرغے میں ملت اسلام
کبھی ہے بزم طرب اور کبھی ہے گردش عام
کیا ہے اس نے زمانے میں دین حق بدم
بچھا ہوا ہے ہر اک سمت اک قریب کا دام
تو ایسی قوم کا ہوتا ہے پھر فنا انجام

اس طرح فنا کے کنارے پر پہنچی ہوئی مسلمان قوم کا ذکر کرنے کے بعد فداقائے سے التجا

مغربی افریقہ کے ۲۶ علاقوں کے امیر تبلیغ اور مجاہدین کے اعزاز میں دعوت

مجاہدین کو الوداع کہنے کے لئے سٹیشن پر عظیم الشان اجتماع

مجاہدین کی مخلصانہ دعاؤں اور اللہ اکبر کے نعرے پڑوائے گئے

قادیان ۲۶ نومبر آج صبح ۹ بجے جامعہ احمدیہ واقعہ محلہ دارالافتاء میں مغربی افریقہ میں بطور مجاہدین اسلام تشریف لے جانے والے (۱) محکم جناب مولوی نذیر احمد صاحب (۲) محکم قریشی محمد فضل صاحب مولوی فاضل (۳) محکم مولوی محمد اسحاق صاحب مولوی فاضل اور محکم مولوی عبدالحق صاحب مولوی فاضل کے اعزاز میں تمام حردانہ تعلیمی اداروں نے مجموعی طور پر شاندار دعوت چاہے دی۔ جس میں بہت سے اصحاب کو مدعو کیا گیا۔ ناشتہ کے بعد جناب خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کی صدارت میں کارروائی شروع ہوئی۔ جناب مولوی ابو العطاء اللہ رحمۃ اللہ علیہ صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ نے مختصر الفاظ میں بیان کیا کہ ان مجاہدین کی فخری روانگی کی وجہ سے سب تعلیمی اداروں نے بھجائی طور پر اس اعزازی دعوت کا انتظام کیا ہے۔ اسی وجہ سے حسب معمول تحریری ایڈریس دینے کی بجائے باغی تہمت اور خوشی کے جذبات کا اظہار کیا جائیگا۔ اس کے بعد جناب سید سمیع اللہ صاحب بی۔ اے نے تعلیم الاسلام مانی سکول کے اساتذہ اور طلباء کی طرف سے مولوی عبدالاحد صاحب مولوی فاضل نے مدرسہ احمدیہ کے اساتذہ اور طلباء کی طرف سے۔ بشارت احمد صاحب نے دارالواقفین کی طرف سے۔ چودھری محمد علی صاحب ایم۔ اے نے تعلیم الاسلام کالج کی طرف سے۔ اور محکم مولوی عبدالمنان صاحب عمر ایم۔ اے نے جامعہ احمدیہ کی طرف سے۔ مختصر تقریروں میں ان مجاہدین کی خوش نصیبی پر اظہار مسرت کیا۔ اور ان کی کامیابی اور خیر و عافیت سے واپسی کے لئے دعائیں کیں۔ اسی دوران میں جناب مولوی عبدالغنی صاحب نے بیان فرمایا کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ نے مولوی نذیر احمد صاحب کو مغربی افریقہ کے ۲۶ ممالک کے امیر تبلیغ کے عہدہ پر مقرر فرمایا ہے۔ اب وہ ان علاقوں میں تبلیغ کرنے والوں کی نگرانی کریں گے۔ اور ان کو ضروری ہدایات اور امداد دیا کریں گے۔ نیز اعلان فرمایا کہ ان کا نام مولوی نذیر احمد علی صاحب ہوگا۔

ان کے بعد مجاہدین میں سے پہلے محکم مولوی نذیر احمد صاحب نے اس عزت افزائی پر شکر ادا کرتے ہوئے فرمایا۔ آج ہم خدا تعالیٰ کے لئے جہاد کرنے اور اسلام کو مغربی افریقہ میں پھیلانے کے لئے جا رہے ہیں۔ موت فوت انسان کے ساقفنگی ہوتی ہے۔ ہم میں سے اگر کوئی فوت ہو جائے۔ تو آپ لوگ یہ سمجھیں کہ دنیا کا کوئی ورہ دراز حصہ ہے۔ جہاں تھوڑی سی زمین احمدیت کی ملکیت ہے۔ احمدی نوجوانوں کا فرض ہے۔ کہ اس ایک پچھلیں۔ اور اس مقصد کو پورا کریں جسکی خاطر اس زمین پر ہم نے قبروں کی شکل میں قبضہ کیا ہے۔ پس جہادی قبروں کی طرف سے بھی مطالبہ ہوگا۔ کہ اپنے بچوں کو ایسے رنگ میں ڈینگ دیں۔ کہ جس مقصد کے لئے جہاد جانتے صرف ہوئیں۔ اسے وہ پورا کریں۔

دوسرے اصحاب نے بھی شکر ادا کرتے ہوئے اپنی کامیابی کے لئے دعاؤں کی درخواست کی۔ آخر میں جناب صدر صلیبی نے مختصر تقریر فرمائی جس میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ کی محبت و عاقبت کیلئے اور مبلغین کی کامیابی کیلئے خاص طور پر دعائیں کرنے کی تحریکیں کی۔ دعا پر یہ تقریب ختم ہوئی۔ پچھلے تین بجے شام کی گھڑی سے ہمارے چاروں مجاہد بھائی افریقہ کے لئے روانہ ہوئے۔ روانگی سے کچھ دیر قبل سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ نے دوبارہ اپنے ان غلام کو الوداعی شرف ملاقات بخشا۔ مصافحہ فرمایا۔ اور دعا بھی فرمائی۔

سٹیشن پر جوق در جوق لوگ جن میں مقامی بزرگان اور انصار کے علاوہ طلباء مدارس و کالجوں کے طلباء بھی تھے۔ کثرت سے جمع ہو گئے۔ اور برعایت وقت جس قدر مصافحہ کر سکتے تھے۔ انہوں نے مصافحہ کیا۔ بعض اصحاب نے پھولوں کے مار ڈالے۔ حضرت مولوی سید محمد مراد شاہ صاحب نے تمام مجمع سمیت دعا فرمائی۔ اور یہ مجاہد بھائی احباب جماعت کے نعرے ہائے تکبیر کے درمیان روانہ ہو گئے۔ پروگرام یہ ہے کہ یہ چاروں مجاہد بھائی شریف لیا بیٹے۔ مولوی نذیر احمد صاحب و ان دوسرے مبلغین کی روانگی کا اظہار کے طور پر اچھی جہیز تھے۔ اور ان سے بزرگ ہوئی جہاز مورہ اہلیہ کو جہاز نام مغربی افریقہ ہوئی۔

راہ خرد میں بے دریغ اپنے اہول خراج کرو

بارہویں سال کے جہاد میں حصہ لینے: الو! اپنے امام کا ارشاد خطبہ میں پڑھ کر ابھی اور دائمی زندگی حاصل کرنے کے لئے آگے بڑھو۔ اور اپنے اہوال خدا تعالیٰ کی راہ میں بے دریغ خرچ کرو۔ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے صدیوں کے بعد یہ موقعہ عطا فرمایا ہے۔ پھر خدا جانے یہ دن کب آئیں۔ کم سے کم بارہویں سال میں آپ نے گیارہویں سال کی یاد کردہ رقم پراٹھا کرنا ہے۔ وہ جنہوں نے ابھی تحریک جدید کے جہاد میں حصہ نہیں لیا۔ مگر وہ اپنے لئے کسی نہ کسی رنگ میں آمد پیدا کر رہے ہیں۔ ان کے مالوں میں خدا تعالیٰ کا حصہ بھی ہے۔ وہ بھی اپنے امام کے ارشاد پر آگے بڑھیں۔ اور حضور کا خطبہ جو عنقریب پیش کیا جائے والا ہے۔ اس پر تہمت خوشی اور قلبی راحت سے لپیٹ لیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخشے۔

برکت علی خان فاضل سکرٹری تحریک جدید

Digitized By Khilafat Library Rabwah

بیخ احمدیت کا زین مو

خدمت دین کو اک فضل الہی جانو سے اس کے بدلے میں کبھی مال نام نہ ہو جس طرح دور اول میں ترقی اسلام کے لئے مسلمان خواتین کی جانی و مالی قربانیوں کی ضرورت تھی۔ بعینہ اسی طرح دور ثانی میں ترقی احمدیت کے لئے احمدی خواتین کی جانی و مالی قربانیوں کی از حد ضرورت ہے۔ یہ حقیقت ہے۔ کہ قومی و مذہبی ترقی مردوں اور عورتوں کی اپنے اپنے حلقہ میں کوششوں سے حاصل ہو سکتی ہے۔ اور موجودہ دور میں تو خاص طور پر عورتوں کی اصلاح کی ضرورت ہے۔ اس لئے احمدی خواتین کو چاہئے۔ کہ وہ فاستبقوا الخیرات کے ماتحت دین کو دنیا پر مقدم کریں اور اشاعت اسلام و ترقی احمدیت کے لئے ہر ممکن قربانی کریں۔ خواہ وہ جانی ہو یا مالی۔۔۔ الفرض احمدی خواتین کو پہلے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایبہ اللہ تعالیٰ ہنصرہ کے منشاء مبارک کے ماتحت ہر ممکن طریق سے ترقی احمدیت میں کوشاں رہیں اور فریضہ تبلیغ ادا کرتے ہوئے ہنذر جہذیل طریق اختیار کریں۔

اول۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر اپنی غیر احمدی بہنوں کو زیادہ سے زیادہ اپنے ساتھ لانے کی کوشش کریں۔ تا وہ تعلیم احمدیت سے بخوبی آگاہ ہو سکیں۔

دوئم۔ فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے لئے ہر خانوں کو ضرور کچھ نہ کچھ جذبہ مجتہد مرکزہ کے دفتر میں دینا چاہئے۔ جس سے تبلیغی لٹریچر جلد سالانہ کے دفتروں میں تقسیم کیا جاسکے۔

سوم۔ تمام نجائت اماں اللہ کو چاہئے۔ کہ وہ جلسہ سے جلد تبلیغی سلسلہ کی ترقی اور اشاعت کے لئے مالی قربانی کریں۔ تا جلسہ سالانہ کے موقع پر ایک مفید لٹریچر جو تعلیم احمدیت پر مبنی ہوگا۔ شائع کیا جاسکے اور ہمیں اسے بے جا کر اپنے اپنے ہاں غیر احمدی اور دوسری عورتوں میں تقسیم کر کے فریضہ تبلیغ سرانجام دے سکیں۔ سیکرٹری تبلیغ امتہ اللہ محمد شہید قادیان

بقیہ صفحہ اول

کی قائم کی ہوئی جماعت کا رہبر اور راہنما وہ مبارک انسان ہے۔ جسے خدا تعالیٰ نے اپنے کلام میں تفصیل عررض کیا اور جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعد اسی طرح خلافت نانیدہ کے اعزاز سے مشرف ہے۔ جس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد حضرت عمر فاروق رضی اللہ تعالیٰ عنہ مشرف ہوئے تھے۔ اور خدائے اعلیٰ آپ کے ذریعہ اسلام کی صداقت کے عظیم الشان نشانات دکھارے۔ اور آپ کے ذریعہ کثرت عالم میں اسلام کو غیر معمولی قبولیت عطا کر رہا ہے۔

پس جبکہ تسلیم کیا جا رہا ہے۔ کہ اب وقت کی پکار یہ ہے کہ اس کفر زاہد ہندوستان میں ایک عمر ابن خطاب کی ضرورت ہے۔ اور یہ بالکل سچی اور حقیقی پکار ہے۔ تو چاہئے۔ کہ خدا تعالیٰ نے اس وقت جس مقدس وجود کے سپرد عمر فاروق رضی اللہ عنہ کا کام کر رکھا ہے۔ اس کے دامن سے وابستگی اختیار کی جائے۔ اور اس کے جاں نثاروں میں شامل ہو کر دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کی کوشش کی جائے ورنہ یاد رہے۔ آپ کے سوا اب کوئی اور عمر فاروق پیدا نہیں ہوگا۔ خواہ اس کے لئے لوگ کتنے ہی چینیئے چلاتے رہیں۔ انہیں ناکامی اور نامرادی کے سوا کچھ حاصل نہ ہوگا۔

شیخ عبدالرحمن صاحب معری کی مشکوٰۃ ضوع روانہ تحقیق

(۱) (۲) (۳) (۴) (۵) (۶) (۷) (۸) (۹) (۱۰) (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

شیخ عبدالرحمن صاحب معری نے ایک طویل مضمون اخبار "پیغام صلح" میں بعنوان مولوی محمد علی صاحب کا مقام احادیث خیر الانام اور حضرت سید موعود علیہ السلام کے انہماک اور ارشادات کی روشنی میں ۱۹ نومبر ۱۹۳۵ء کے پرچم سے شروع کر رکھا ہے۔ مضمون کی اس سلسلہ سے مراد یہ ہے کہ معنی معنی خیز اور بہبود، تادیبات کا مجموعہ اور خیانتوں اور تحریفوں کا پلندہ۔ معری صاحب نے مضمون کی پہلی قسط کو "میں مرعوسہ" احادیث نبوی سے مزین کر کے ان سے اپنے باطل خیالات کی تائید نکالنی چاہی ہے۔ انہوں نے پہلے قابل اعتراض سوکت تو یہ کی ہے کہ تینوں محولہ حدیثوں میں سے کسی ایک کے بھی اصل الفاظ نقل نہیں کئے۔ بلکہ حجج الکرامہ کے متعلقہ روایت کا حوالہ دے کر پھر حجج الکرامہ کی فارسی عبارت میں نقل نہیں کی، بلکہ ان کا مفہوم اپنے الفاظ میں درج کر کے اپنی تادیبات کیلئے اس سلسلہ شروع کر دیا ہے۔

معری صاحب کو اتنی جرأت بھی نہیں ہوئی کہ حجج الکرامہ کے ہی اصل الفاظ نقل کر دیتے اصل عبارت کیوں نقل نہیں کی؟ معری صاحب کا اصل عبارت نقل نہ کرنا قلت گنجائش کی وجہ سے نہیں، کیونکہ ان کا یہ مضمون غیر معقول طوڑ پر بے حد طول طویل ہے اور پیغام صلح کی گئی اشاعتوں پر مثل یہاں تک کہ اس ناقابل برداشت افتاب کا شکوہ ہم نے بعض سرکردہ اہل پیغام کی زبان بھی سنا ہے۔ علاوہ ازیں یہ امر بھی مدنظر رکھنے کے لائق ہے کہ یہی تین احادیث معری صاحب کے سارے مضمون کے لحو بنیادی پتھر کے طور پر ہیں۔ اور انہی کی تاویل اور تحریف میں انہوں نے پیغام صلح کے کالم کے کالم سیاہ کر ڈالے ہیں۔

کیونکہ سن تھا کہ اگر حجج الکرامہ کی عبارت اپنی اصل شکل میں ان کے مفید مطلب ہوتی۔ تو وہ اسے نقل نہ کرتے۔ خصوصاً جبکہ اس مضمون میں انہوں نے بعض نہایت طول طویل عبارتیں نقل بھی کی ہیں۔ میں یہ حقیقت ہے کہ اس مضمون میں حدیث کی اصل عبارت دیدہ دلستہ نقل نہیں کی گئی۔ اور اپنے ارادے کو مضمر سمجھ کر

نقل نہیں کی گئی۔ اسے اہل سبیل بنی پیدر گوڑا اتہائی چالاک معری صاحب نے سوچا کہ اگر میں نے حجج الکرامہ کی اصل عبارت نقل کر دی۔ تو اس کے پیش نظر جو غلط انتہا میں اس سے کرنا چاہتا ہوں وہ نہیں ہو سکے گا۔ اس لئے انہوں نے مجھے حجج الکرامہ کی عبارت یا اس کا ترجمہ درج کرنے کے نہایت چالاک سے یہ لکھ دیا کہ دوسری اور تیسری حدیث کا مضمون یہ ہے۔ اور یہ کہہ کر حجج الکرامہ کی عبارت کا ایک خود ساختہ اور گراہ کن مفید مطلب خلاصہ درج کر کے اپنی تادیبات کی عبارت اس پر استوار کرنی شروع کر دی۔ کیا یہ امر حردورجہ تعجب خیز نہیں ہے کہ معری صاحب کے مضمون کا عنوان تو یہ ہے کہ "مولوی محمد علی صاحب کا مقام احادیث خیر الانام کی روشنی میں" مگر سارے مضمون میں انہوں نے ایک حدیث بھی اپنے اصل الفاظ میں پیش نہیں کی اس مضمون کے سلسلہ میں معری صاحب کی خیانتوں اور تحریفوں کو قبل ازیں جناب مولوی ذوالحق صاحب مولوی فاضل اور جناب مولوی ظفر محمد صاحب مولوی فاضل اپنے معانی میں بے نقاب کر چکے ہیں۔ بلکہ بار بار انعامی چیلنج بھی دے چکے ہیں۔ لہذا جو کچھ اس ضمن میں کہا جا چکا ہے اس کے تکرار کی ضرورت نہیں۔ بلکہ اس مضمون میں صرف معری صاحب کی پیش کردہ دوسری حدیث پر بحث کرنا مقصود ہے۔

دوسری اور تیسری حدیث کا مضمون معری صاحب نے ان الفاظ میں بیان کیا ہے۔

"مہدی اپنی طبیعت سے فوت ہو گا۔ لوگ فتنہ میں پڑ جائیں گے۔ اس کے بعد لوگ اسکے اہل بیت میں سے ایک آدمی کو اپنا وال بنا لیں گے اس میں خیر اور شر دونوں ہونگے۔ لیکن اس کا شر خیر سے زیادہ ہو گا۔ وہ لوگوں پر غضب ناک ہو گا اور جماعت کے بعد وہ جدائی کی طرف لوگوں کو بلانے لگا۔ وہ حضور اعرصہ زندہ رہیگا اور اسکے اہلیت میں سے ہی ایک شخص اسکے مقابل پر کھڑا ہو گا۔ اور اسے قتل کر دے گا۔ یہ روایت نعیم بن حاد نے درج کی ہے۔"

اب حجج الکرامہ کی اصل عبارت کا معری صاحب کی درج کردہ عبارت کے ساتھ مقابلہ کیا جائے تو صاف معلوم ہو جائیگا کہ انہوں نے اس عبارت کے درج کرنے میں سب سے بڑی خیانت یہ کی ہے کہ حجج الکرامہ کی عبارت کے الفاظ "بقدر قلیل است" بجوشد بڑے مردے از اہلیت او و بگشت اور اگر کو حذف کر دیا ہے۔ کیونکہ یہ ان کے غلط استدلال کے سارے تار و پود کو بچھرنے والے تھے۔

اگر معری صاحب یہ الفاظ ہی اپنے مضمون میں درج کر دیتے تو بوقوف سے بوقوف پیغام بھی پکار اٹھا۔ کہ معری صاحب کی پیش کردہ جعلی روایت کا

کے سارے مضمون کی بنیاد ہے۔ اس میں خط کشی یہ حصہ تو حجج الکرامہ کی کسی مندرجہ حدیث کا نہیں ہے۔ بلکہ معری صاحب کی خیانت کا نتیجہ ہے۔ اور اس کے متعلق مولوی ذوالحق صاحب اور مولوی ظفر محمد صاحب کا ناقابل تردید چیلنج معری صاحب کو قلمبند کرنے کے لئے کافی ہے۔ لیکن اس عبارت کا باقی حصہ جو معری صاحب کے نزدیک "دوسری حدیث" کا مضمون ہے۔ اس میں بھی انہوں نے اسو سناک خیانتوں سے کام لیا ہے۔

حجج الکرامہ کی اصل عبارت معری صاحب کی خیانت ثابت کرنے کے لئے حجج الکرامہ متعلقہ کی اصل عبارت درج ذیل کی جاتی ہے۔

"واذ کتب مروی است کہ مہدی میرد۔ و مردم بعد از دے مردے را از اہل بیت او والی بنا کنند و دے خیر و شر بر دو باشد و شر او بیشتر از خیر اوست بنشم گیرد۔ مردم و بخواند ایشان را بولے فرقت بعد جماعت۔ بقا و اذ قلیل است بجوشد بڑے مردے از اہل بیت او و بگشت اور"سخن حیدر نعیم بن حاد"

یعنی کتب سے مروی ہے کہ مہدی فوت ہو گا۔ اور لوگ اس کے مرنے کے بعد اس کے اہل بیت میں سے ایک شخص کو والی بنا لیں گے۔ اس میں خیر اور شر دونوں ہونگے۔ اور اس کا شر اس کے خیر سے زیادہ ہو گا۔ وہ لوگوں پر غضب ناک ہو گا اور جماعت کے بعد وہ جدائی کی طرف لوگوں کو بلانے لگا۔ وہ حضور اعرصہ زندہ رہیگا اور اسکے اہلیت میں سے ہی ایک شخص اسکے مقابل پر کھڑا ہو گا۔ اور اسے قتل کر دے گا۔ یہ روایت نعیم بن حاد نے درج کی ہے۔"

اب حجج الکرامہ کی اصل عبارت کا معری صاحب کی درج کردہ عبارت کے ساتھ مقابلہ کیا جائے تو صاف معلوم ہو جائیگا کہ انہوں نے اس عبارت کے درج کرنے میں سب سے بڑی خیانت یہ کی ہے کہ حجج الکرامہ کی عبارت کے الفاظ "بقدر قلیل است" بجوشد بڑے مردے از اہلیت او و بگشت اور اگر کو حذف کر دیا ہے۔ کیونکہ یہ ان کے غلط استدلال کے سارے تار و پود کو بچھرنے والے تھے۔

اگر معری صاحب یہ الفاظ ہی اپنے مضمون میں درج کر دیتے تو بوقوف سے بوقوف پیغام بھی پکار اٹھا۔ کہ معری صاحب کی پیش کردہ جعلی روایت کا

اطلاق سیدنا حضرت امیر المومنین علیؑ (رضی اللہ عنہ) نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ پر نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ آپ خلیفہ ہونے کے بعد حضور اعرصہ زندہ نہیں رہے۔ بلکہ اس جعلی روایت کے بالکل برعکس اللہ تعالیٰ نے حضور کو سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کے زمانہ حضور کے برابر عہد عطا فرمایا۔

کیا یہی طریق تحقیق ہے؟ معری صاحب کے سارے استدلال کی بنیاد حدیث پر ہے۔ لیکن انہوں نے سارے مضمون میں حدیث کے عربی الفاظ نقل نہیں کئے۔ بلکہ ایک ایسی کتاب کا حوالہ دیا جو اصل حدیث کی کتاب نہیں۔ اور نہ اس میں محولہ حدیث کے اصل عربی الفاظ درج ہیں۔ بلکہ معنی صحیح ان کے کسی اور حدیث کی کتاب کا حوالہ دے کر اصل روایت کا مطلب فارسی زبان میں بیان کیا ہے پھر معری صاحب حجج الکرامہ کی فارسی عبارت میں نقل نہیں کرتے۔ بلکہ اس کا بھی خلاصہ اپنے الفاظ میں بیان کرتے ہیں۔ اور اس خلاصہ میں بھی جو الفاظ ان کے مقصود باطل کے خلاف تھے ان کو حذف کر دیتے ہیں۔

"کوشش کرونگا" جب معری صاحب کے مطالبہ کی جاتی ہے کہ آپ اصل حدیث عربی میں پیش کریں۔ تو عجیبانہ بی نیازی سے فرماتے ہیں۔ "اصل بات یہ ہے کہ حدیث موجود ہے۔ یہ لوگ معنی مخالفہ دی کے لٹو ایک غیر معقول بہانے کی بنا لے رہے ہیں۔ اگر یہاں تک کہ دیکھیں کہ انہیں اصل الفاظ میں حوالہ نہیں تھا۔ و انشاء اللہ میں وہ بھی نکال کر دکھائی کرونگا۔"

(پیغام صلح ۲ اکتوبر) یہ "کوشش کرونگا" کے الفاظ فاضل طور پر قابل غور ہیں۔ اگر ان کو اس فقرہ کے ابتدائی الفاظ کہ "اصل بات یہ ہے کہ حدیث موجود ہے" کے ساتھ ملا کر پڑھا جائے۔ تو معری صاحب کا احساس یہی ہے بالکل نمایاں ہوتا ہے۔ جہاں اگر "حدیث موجود ہے" پھر آپ یہ کیوں فرماتے ہیں کہ دیکھنے کی کوشش کرونگا۔ یہ کیوں ارشاد نہیں ہوتا کہ دکھا دوں گا۔ لیکن اصل ایسی کوئی حدیث ہے ہی نہیں۔ جسکو معری صاحب "تیسری حدیث" کہتے ہیں۔ اس سے معری صاحب اسے دکھانے کا تمہی وعدہ نہیں کرتے۔ بلکہ "کوشش کرنے کا کہتے ہیں۔" کیا معری صاحب کا یہی "طریق تحقیق ہے" جس پر انہیں تلامذہ گروہ میں مکتب و ہمیں ملا کارطفاں تمام خواہند

مغالطہ دی کا الٹا الزام
 ان حالات میں مہری صاحب کو ہم پر مغالطہ دی کا الزام لگاتے ہوئے شرم آنی چاہئے تھی۔ کیونکہ اس قول کے حدیث نبوی ہونے کے مدعی وہ تھے۔ اور بارشہوت بھی بہر حال ان پر تھا۔ پس جب تک وہ اصل حدیث اصل کتاب میں صحیح اسناد نہ دکھا دیتے۔ اس وقت تک ہم سے کسی جواب کی انہیں توقع نہیں رکھنی چاہئے تھی۔ مگر ہم نے جھوٹے کو اس کے ٹھکرک پہچاننے کے لئے اصل حدیث کا مطالبہ کیا۔ جس سے وہ اب تک عمدہ برآئیں ہو سکے۔ اور نہ قیمت تک عمدہ برآ ہو سکتے۔

مہری صاحب کی پیش کردہ دوسری حدیث
 اب ہم مہری صاحب کی پیش کردہ اس روایت کو لیتے ہیں جس میں ہمدی کے بعد اس کے اہل بیت میں سے ایک والی کا ذکر ہے۔ جیسا کہ اوپر بیان چکا ہے۔ حج الکرامہ میں نواب صدیق حسن خان صاحب نے یہ روایت نعیم بن حماد کے حوالہ سے درج کی ہے۔ مگر نہ نعیم بن حماد کی اصل روایت نقل کی ہے۔ اور نہ اس کا سلسلہ اسناد ہی درج کیا ہے۔ اور نہ اسے حدیث نبوی ہی قرار دیا ہے۔ علاوہ ازیں ان کی درج کردہ عبارت سے یہ بھی معلوم نہیں ہوتا کہ یہ روایت امام ہمدی کے متعلق ہے کیونکہ روایت کے الفاظ میں صرف ہمدی کا لفظ ہے۔ امام ہمدی کا لفظ نہیں۔ اور ظاہر ہے کہ محض ہمدی کے نام والے کئی معروف اشخاص گذر چکے ہیں۔ اور جن تک اصل روایت مہر اسناد سامنے نہ ہو۔ اس کو حدیث خیر الانام قرار دینے کی جرات مہری صاحب جیسے اہل علم ہی کو ہو سکتی ہے۔ پس قبل اس کے کہ ہم اس روایت کا جعلی اور وضعی ہونا ثابت کریں۔ مہری صاحب سے مطالبہ کرتے ہیں۔ کہ وہ اس روایت کو حدیث خیر الانام ثابت کریں۔ اور اس روایت کے اصل عربی الفاظ مع اس کی سند کے نقل کریں۔ لیکن اگر مہری صاحب اس مطالبہ سے عمدہ برآمد ہوں۔ تو ان کے حاشیہ نشینوں کو تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ وہ من گذب جعلی متعمداً نلیتیباً أمقصداً عن الناس کے ایک معصداق بن چکے ہیں۔

مضحکہ خیز دلیل
 مہری صاحب کو جب ہمارے مطالبہ سے عمدہ برآمد ہو گئے کی کوئی صورت نظر نہ آتی تو انہوں نے جیسے اس کے کہ اپنی خیانتوں کے الم شرح ہو جانے پر ناام ہوتے۔ اسی حالت احمدیہ کو کو سند شریعہ کر دیا۔ حتیٰ کہ لکھا: "اگر یہ احادیث ہوں جو

ہی نہیں تو پھر نواب صدیق حسن خان صاحب مولف حج الکرامہ کو عالم الغیب تسلیم کرنا پڑے گا کہ انہوں نے اتنے سال قبل ہمتے عظیم الشان غیب پر مشتمل ایسی بات لکھ دی جس نے وقوع میں آکر اپنا سچا ہونا ثابت کر دیا ہے۔

(پیغام صلح ۲۴- اکتوبر ۱۹۲۵ء)
 اس عبارت میں مہری صاحب نے اس روایت کے غیر جعلی ہونے کے ثبوت میں صرف ایک ہی دلیل دی ہے۔ اور وہ یہ کہ جو کچھ اس روایت میں لکھا ہے۔ وہ جو کچھ پورا ہو چکا ہے۔ اس لئے یہ روایت سچی ہے۔ ورنہ نواب صدیق حسن خان صاحب کو عالم الغیب ماننا پڑتا ہے۔ لیکن اگر یہ ثابت ہو جائے کہ یہ روایت جماعت احمدیہ کے حالات پر عرض کرنے کی صورت میں صریح طور پر جھوٹی ثابت ہوتی ہے۔ تو مہری صاحب کی ساری دلیل باطل ہو جاتی ہے۔

مہری صاحب کے اس دعوے کا باطل کی حقیقت معلوم کرنے کے لئے جو کچھ اس روایت میں لکھا ہے۔ وہ حضرت امیر المؤمنین امیرہ الشہ بنصرہ العزیز کے وجود میں پورا ہو چکا ہے۔ ذرا حج الکرامہ کی مندرجہ بالا اصل عبارت ملاحظہ فرمائیں اس میں مندرجہ ذیل امور کا ذکر ہے:۔

۱) ہمدی کی وفات پر جو شخص والی بنایا جائیگا وہ ہمدی کے اہل بیت سے ہوگا۔
 ۲) بقائے اذلیل است یعنی وہ والی بہت تقویٰ عزمہ زندہ رہیگا۔
 ۳) اس کے بالمقابل کھڑا ہونے والے اس کے اپنے اہل بیت ہی ہونگے اور وہ ان کے ہی ذبح قتل ہوگا۔

(۴) اس کا شر اس کے خیر سے زیادہ ہوگا۔
 (۵) وہ لوگوں پر خشکین رہیگا۔
 (۶) اس کے ذریعہ تفرقہ پیدا ہوگا۔

پہلی علامت
 یہ وہ چھ علامات ہیں جو اس روایت میں بیان کی گئی ہیں۔ لیکن ظاہر ہے۔ کہ ان میں سے ایک علامت بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد پیش آنے والے واقعات پر چمپاں نہیں ہو سکتی کیونکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد جو خلیفہ ہوا وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہل بیت میں سے نہ تھا۔ یعنی حضرت خلیفۃ المسیح اول حضرت مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان میں سے نہ تھے۔ لیکن اس کے برعکس روایت تنازعہ میں یہ لکھا ہے

کہ ہمدی میررد و مردم بعد از دوسے مرے ما از اہل بیت او والی کشند۔ کہ ہمدی فوت ہوگا تو لوگ اس کے اہل بیت میں سے ایک شخص کو والی بنائینگے۔ اگر یہ روایت سچی اور درحقیقت جماعت احمدیہ کے متعلق ہوتی تو اس میں یہ درج ہونا چاہئے تھا۔ کہ ہمدی کی وفات کے بعد ایک ایسا شخص خلیفہ بنایا جائیگا جو ہمدی کے اہل بیت میں سے نہیں ہوگا۔ لیکن اس کے برعکس اس روایت میں ہمدی کے بعد ہونے والے والی کو اہل بیت ہمدی میں سے قرار دیا گیا ہے۔ جو سراسر غلط اور خلاف واقعہ ظاہر ہے کہ جس قدر علامات اس روایت میں بیان کی گئی ہیں وہ سب کی سب ہمدی کے خلیفہ اول کی ہیں۔ مگر ان میں سے کوئی علامت حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ میں پائی نہیں جاتی۔ پس جہاں تک واقعات کا تعلق ہے یہ روایت جھوٹی اور جعلی ثابت ہوتی ہے۔

دوسری علامت
 دوسری علامت یہ بیان کی گئی ہے کہ اس والی کا زمانہ خلافت بہت تقویٰ ہوگا۔ یہ وہ علامت ہے۔ جو موجودہ تنازعہ میں فیصلہ کن ہے۔ لیکن مہری صاحب نے اسے از ناہ خیانت حذف کر دیا ہے۔ وہ اس کے الفاظ یہ ہیں۔ "بقائے اذلیل است" مہری صاحب نے ان الفاظ کو کیوں حذف کیا ہے؟ اسی لئے کہ ان کو بھی اس امر کا احساس تھا۔ کہ ان الفاظ کی وہ کوئی تاویل نہیں کر سکتے اور ان کا اطلاق سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ الشہ بنصرہ العزیز پر کسی صورت میں بھی نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ حضور ماریج ۱۹۱۲ء میں خلیفہ ہوئے اور اب نومبر ۱۹۲۵ء تک گویا ۱۳ سال سے مندر خلافت پر متمکن ہیں۔ اور یہ زمانہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ ماموریت کے برابر ہے۔ بلکہ اگر براہین احمدیہ کی اشاعت سے شمار کیا جائے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ ۲۸ سال ہوتا ہے۔ بہر حال سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ الشہ بنصرہ العزیز کے ۳۲ سالہ زمانہ خلافت کو کوئی شخص بقا اذلیل نہیں کہہ سکتا۔ اور اگر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ الشہ بنصرہ العزیز کے مشرف بالہام امی ہونے کا زمانہ لیا جائے تو حضور کے الہام ان الذین اتبعولک فوق الدین کفروا الخ یوم القیمۃ (۱۹۱۰ء) سے شمار کر کے قریب ۱۰ سال کا زمانہ ہوتا ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ ماموریت سے بھی زیادہ ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور کی عمر میں برکت دے اور حضور

کا سایہ ہمارے سروں پر تادیر سلامت رکھے۔ آمین۔ پس اس روایت کی یہ امداد فی شہادت فیصلہ کن ہے۔ اور صاف طور پر ثابت کر رہی ہے۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ الشہ بنصرہ العزیز اس روایت کے قطعاً معصداق نہیں۔

تیسری علامت
 تیسری علامت اس روایت میں یہ بیان کی گئی ہے۔ کہ اس کا اپنا خاندان ہی اس کا مخالف ہوگا۔ اور انہی میں سے کسی کے ہاتھ سے وہ قتل ہوگا۔ ظاہر ہے۔ کہ یہ علامت بھی پہلا موعود نہیں۔ بلکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ الشہ بنصرہ العزیز کی مخالفت کرنے والے معاندین میں سے کوئی ایک بھی خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے نہیں۔ بلکہ خاندان نبوت کے جملہ افراد و متعلقین حضور کے حقیقی جہاں مختار ہیں۔ حتیٰ کہ اس خاندان میں سے جو چند افراد خلافتِ ثانیہ سے قبل احمدیت سے باہر تھے۔ حضور کے زمانہ خلافت میں وہ بھی حضور کے حلقہ و فہامی میں داخل ہو گئے۔ مثلاً حضرت مرزا سلطان مرحوم و حضور مرزا گل محمد صاحب مرحوم وغیرہ۔ علاوہ ازیں اللہ تعالیٰ نے ہمارے آقا حضرت امیر المؤمنین امیرہ الشہ بنصرہ العزیز کو عبد القادر قرار دیا ہے۔ اس لئے مہری جیسے معاندوں کا باقی خواب بھی غر مندہ تعبیر نہیں ہوگا۔ اللہ والشہ العزیز انہوں کی حالات مہری صاحب کا اس روایت کے متعلق یہ لکھنا کہ یہ حرف بجز بوری ہو چکی ہے مرشح غلط بیانی نہیں تو اور کیا ہے؟

چوتھی علامت
 چوتھی علامت یہ بیان کی گئی ہے کہ اس کا شر اس کے خیر سے زیادہ ہوگا۔ ظاہر ہے کہ یہ علامت بھی سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ الشہ بنصرہ العزیز میں پائی نہیں جاتی۔ کیونکہ حضور کا مقدس وجود ہر ایک شر سے پاک ہے۔ یہ میں نہیں کہتا بلکہ خود اللہ تعالیٰ فرماتے مظهر الحق والعلیٰ کانت اللہ نزل من السماء جس کا نزول بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہوگا۔ نور آتا ہے نور جس کو خدانے اپنی رضا مندی کے عطر سے مسح کیا۔ ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے۔

(استثمار ۲۰ فروری ۱۹۲۵ء)
 پھر خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

”سخت جگر ہے میرا محمود بندہ تیرا
دے اسکو عمر و دولت کر دور ہر اندھیرا
دن ہوں مرادوں واسے پر نور ہو میرا
یہ روز کہ مبارک سبحان من یرانی“
پھر فرماتے ہیں:۔۔۔

”یہ پانچوں جو کہ نسل سیدہ ہے
یہی ہیں پنجتن جن پر بنا ہے
میری اولاد سب تیری عطا ہے
ہر اک تیری بشارت سے ہوا ہے“
(در خمین)

فرماتے ہیں۔ ان اللہ لا یشیر الا نبیاء واولیاء
الا اذا قدر تولید الصالحین۔ کہ خدا تعالیٰ
اپنے انبیاء اور اولیاء کو صرف اسی اولاد کی بشارت
دیا کرتا ہے۔ جس کا صالح اور نیک ہونا مقدر ہو۔
و آیت کلمات اسلام ص ۱۱۱ حاشیہ ۱ پس
وحی الہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور واقعات
کی گواہی اور اس کے ساتھ ہم اپنے مشاہدہ کے
ظرافت مصری صاحب جیسے تیرہ باطن اور بدویات
دشمن کی بات کو کیونکر وقت دے سکے؟ یہی؟

پانچویں علامت

پانچویں علامت یہ ہے۔ کہ ”وہ لوگوں پر خشکیں رکھیں گے“
یہ علامت بھی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ
العزيز میں پائی نہیں جاتی۔ خود اللہ تعالیٰ کی شہادت
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزيز کی تائید
میں موجود ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ ”وہ دل کا عظیم
اور علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائیگا۔“ (شہادہ ۲۰۲ نمبر ۱۰۷)
علاوہ ازیں ہم اپنے مشاہدہ اور تجربہ کے روضے
علی و جبر البعیرت شہادت دیتے ہیں۔ کہ حضور کا سوا
اپنے خدام کے ساتھ ابتدا ہی سے بے حد رحیمانہ و
مشفقانہ ہے۔ بلکہ حضور کی محبت اور شفقت اپنے
خدام سے مال اور باپ کی محبت و شفقت سے بھی
کبھی زیادہ ہے۔ اس کے بالمقابل مصری صاحب کا خود
اپنا یا مستریوں جیسے دوسرے فتنہ پرداز منافقوں
یا بندوؤں اور سکھوں کے ساتھ ”بانیکاٹ“ کو
بطور مثال پیش کرنا بے معنی ہے۔ کیونکہ اول تو یہ
الزام بجائے خود قابل تحقیق ہے۔ دوسرے اگر فتنہ
پردازوں کی سرکوبی کا نام ”خشکیاں ہونا“ رکھا جا
سکتا ہے۔ تو پھر قرآن مجید کی بیان فرمودہ علامت
محمد رسول اللہ والذین معہ اشد علی الکفار
کے لحاظ سے تو خود باللہ خود نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
اور تمام صحابہ کرام پر بھی ”خشکیاں“ ہونے کا الزام
آئیگا۔ نیز خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کا ثلاثہ الذین خلفوا کے ساتھ متعلقہ

کرنا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بعض فتنہ پرداز
احمدی کہلانے والے اصحاب کو قادیان سے نکالنا
بھی گویا مصری صاحب کے نزدیک قابل اعتراض
ہوگا۔ اس ضمن میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کا مندرجہ ذیل ارشاد مد نظر رکھنا ضروری ہے:-
” میں نے چند ایسے آدمیوں کی شکایت سنی تھی۔
کہ وہ پنجوقت نماز میں حاضر نہیں ہوتے تھے۔ اور
بعض ایسے تھے۔ کہ ان کی مجلسوں میں ٹھٹھے اور ہنسی
اور حقہ نوشی اور فضول گوئی کا شغل رہتا تھا۔
اور بعض کی نسبت شک کیا گیا تھا۔ کہ وہ پرہیزگاری
کے پاک اصول پر قائم نہیں ہیں۔ اس لئے میں
نے بلا توقف ان سب کو یہاں سے نکال دیا ہے۔
کہ تا دوسروں کے ٹھوکر کھانے کا موجب نہ ہوں۔
اگرچہ شرعی طور پر ان پر کچھ ثابت نہ ہو۔
لیکن اس کا روائی کے لئے اسی قدر کافی تھا۔
کہ شکی طور پر ان کی نسبت شکایت ہوئی۔۔۔۔۔
اصل بات یہ ہے۔ کہ ایک کھیت جو محنت سے
تیار کیا جاتا اور پکایا جاتا ہے۔ اس کے ساتھ خراب
بوٹیاں بھی پیدا ہو جاتی ہے۔ جو کاٹنے اور
جھلانے کے لائق ہوتی ہیں۔ ایسا ہی قانون
قدرت چلا آیا ہے۔ جس سے ہماری جماعت
باہر نہیں ہو سکتی“ (۱۸۹۷ء
تبلیغ رسالت جلد ۱ ص ۱۱۷)

قرآن مجید کی شہادت

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔ فما
رحمة من اللہ لنت لهم ولو كنت
ظفا غلیظ القلب لا نفثوا من
حواف دآل عمران ۱۰۶ کہ اے نبی صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم، تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے مسلمانوں
پر مہربان ہے۔ ورنہ اگر تو سخت دل اور تند مزاج
ہوتا۔ تو تمام مومن تیرے ارد گرد سے بھاگ
جاتے۔ اس ارشاد خداوندی سے ثابت ہوا۔
کہ مومنوں پر خشکیاں ہونے والے انسان کی عطا
یہ ہوتی ہے۔ کہ اس ”آتش بجان“ کے قریب
کوئی بھی ٹھہرنے نہیں پاتا۔ مگر سیدنا حضرت امیر المؤمنین
خليفة المسيح الثاني ایدہ اللہ بنصرہ العزيز کے وجود
افس کی مقناطیسی کشش تو اکناف عالم سے
اہل ایمان کو کھینچ کھینچ کر دارالانوار لاری ہے۔ اور
ابراہیمی طیور اس ابن ابراہیم کے چاروں طرف
جمع ہوتے جا رہے ہیں۔ چنانچہ حضور کے زمانہ
خلافت میں قادیان کی حیرت انگیز ترقی اس
پر مشاہد باطن ہے۔ پس قرآن مجید کی مندرجہ
بالا شہادت مصری صاحب کے یہودہ اعتراض

کو بیخ و بن سے اکھاڑ کر پھینک رہی ہے۔
اندریں حالات کوئی ازلی اندھا ہی ہو سکتا
ہے۔ جو یہ کہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین
ایدہ اللہ بنصرہ العزيز اپنے خدام پر خشکیاں
رہا کرتے ہیں۔

چھٹی علامت

دوا میت متنازعہ کے مصداق کی چھٹی
علامت یہ ہے۔ کہ وہ تفرقہ کا موجب ہوگا۔
سویہ علامت بھی حضرت امیر المؤمنین ایدہ
بنصرہ العزيز میں پائی نہیں جاتی۔ کیونکہ
تفرقہ حضور کے کسی نعل سے نہیں ہوا۔ بلکہ
مولوی محمد علی صاحب کے ایک ”ضروری اعلان“
سے شروع ہوا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثاني
ایدہ اللہ بنصرہ العزيز کی پوزیشن تو یہ تھی۔
کہ سلسلہ خلافت بدستور جاری رہے۔ یعنی
جس طریق پر جماعت کا پیدہ عمل تھا۔ اسی پر
آئندہ بھی عمل رہے۔ یہاں تک کہ حضور تو
مولوی محمد علی صاحب کے ماتھے پر بھی سمیت کرنے
کے لئے تیار تھے۔ لیکن اس کے بالمقابل مولوی
محمد علی صاحب کا خیال یہ تھا۔ کہ جماعت کے سابقہ
طریق کار سے علیحدگی اختیار کر کے سلسلہ خلافت
کو منقطع کر دیا جائے۔ چنانچہ جماعت کے
”اکثر حصہ“ سے علیحدگی اختیار کر کے مولوی
محمد علی صاحب نے لاہور جا کر ڈیڑھ اینٹ کی
مسجد بنائی۔ اندریں حالات کون انصاف پسند
انسان یہ کہہ سکتا ہے۔ کہ اختلاف کی ذمہ داری
حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ بنصرہ العزيز
پر ہے؟

مصادرہ علی المطلوب

مصری صاحب اپنے اس دعویٰ کی تائید
میں کہ تفرقہ کی ذمہ داری حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزيز پر ہے۔
دلیل یہ دیتے ہیں:-
” اب اگر جناب میاں صاحب قسمیں کھا کھا کر
بھی کہیں۔ کہ اس فتنہ میں ان کا دخل نہیں ہے۔
میں افتراق پیدا کرنے میں ان کا کوئی حصہ نہیں۔
فیصلہ نبوی کے سامنے ان کی قسموں کی اب
کوئی حقیقت نہیں ہو سکتی۔ فیصلہ نبوی کیا ہے۔
خدا کا بتایا ہوا فیصلہ ہے۔ جس کا اعلان دنیا
میں ایک امر کے وقوع سے ۳۰۰ برس قبل کیا
جا چکا ہے۔ میں سمجھتا ہوں۔ کہ خدا اور رسول کے
فیصلہ کے بعد اب جماعت احمدیہ میں یہ امر فیصلہ
شدہ قرار پانا چاہیے۔ کہ جماعت میں تفرقہ

ڈولوانے کی ذمہ داری جناب میاں صاحب پر ہے۔
کہ حضرت مولوی محمد علی صاحب پر ”دیباچہ صلح
۱۹ ستمبر ۱۹۷۵ء“
گویا مصری صاحب کے نزدیک اب اس بحث میں
پڑنے کی ضرورت ہی نہیں کہ فی الواقعہ افتراق
کی ذمہ داری کس پر ہے؟ کیوں؟ اس لئے کہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ”فیصلہ“ دے دیا
ہے۔ لیکن جب مصری صاحب سے یہ پوچھا جاتا
ہے۔ کہ اس بات کا کیا ثبوت ہے۔ کہ جس روایت
کا آپ حوالہ دے رہے ہیں۔ وہ فی الواقعہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا فیصلہ ہے۔ جو علی
روایت نہیں؟ تو مصری صاحب جھٹ پیلو بدل
کر جواب دیتے ہیں:-

” اگر یہ اہادیث موجود ہی نہیں۔ تو پھر نواب
صدیق حسن خاں صاحب مؤلف صحیح الکرامہ کو
عالم الغیب تسلیم کرنا پڑیگا۔ کہ انہوں نے اتنے
سال قبل اتنے عظیم الشان غیب پر مشتمل ایسے
بات لکھی۔ جس نے وقوع میں آکر اپنا سچا
ہونا ثابت کر دیا۔ ”دیباچہ صلح ۱۹ ستمبر ۱۹۷۵ء“
گویا جب ان سے روایت متنازعہ کے ”حدیث
خیر الانام“ ہونے کا ثبوت مانگا جاتا ہے۔ تو کہتے
ہیں۔ کہ اس حقیق کی ضرورت نہیں۔ چونکہ یہ پوری
ہو چکی ہے اس لئے ثابت ہوا۔ کہ یہ حدیث نبوی
ہے۔ لیکن جب یہ پوچھا جائے۔ کہ آپ کے
اس دعویٰ کا ثبوت کیا ہے۔ کہ یہ روایت پوری
ہو گئی ہے؟ تو جواب دیتے ہیں۔ کہ اس کے پورا
ہوجانے کا ثبوت مانگنے یا واقعات کی چھان بین
کرنے کی ضرورت نہیں۔ کیونکہ یہ حدیث نبوی ہے
اس مشکوٰۃ خیر طریق سے مصری صاحب ”مصادرہ
علی المطلوب“ کر کے عوام کو دھوکہ دینے کی
ناکام کوشش کر رہے ہیں۔ ورنہ حقیقت یہ ہے
کہ نہ تو وہ اپنی پیش کردہ جعلی روایت کو ”حدیث
خیر الانام“ ثابت کر سکتے ہیں۔ اور نہ واقعات
کی شہادت سے یہ ثابت کر سکتے ہیں۔ کہ اختلاف
کی ذمہ داری سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ
المسیح الثاني ایدہ اللہ بنصرہ العزيز پر ہے۔ بلکہ
اس کے برعکس ہم نے مندرجہ بالا سطور میں واقعات
اور شواہد کی روشنی میں ثابت کر دیا ہے۔ کہ روا
متنازعہ کی علامات سبتہ میں سے ایک علامت
بھی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ
بنصرہ العزيز میں پائی نہیں جاتی۔ پس اس
روایت کے وضعی ہونے کا سب سے زبردست
ثبوت یہ ہے۔ کہ یہ پوری نہیں ہوئی۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نوحاً و نوحی علی رسولہ اکبر
مسلمان را مسلمان باز کرد

دور خسروی

چودھری خسروی آغاز کر فرزند

احمدیت کی منظوم تاریخ حجۃ اللہ علی الارض

جبری اللہ فی حلال الادبیاء حضرت اقدس میرزا غلام احمد فتاویٰ مسیح موعود و مہدی معہود علیہ الصلوٰۃ والسلام و علی اللہ واصحابہ کے

حالات زندگی - معجزات اور نشانات پر کیفیت پیرائے میں -

جنہیں شاعر احمدیت جلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے منظر عام پر لانے کا اہتمام کیا ہے۔ محض آپ کے روحانی تقاضوں کو پورا اور اپنی تشنہ کافی کو دور کرنے کے لئے سلسلہ کی بعض اہل علم ہستیوں کی طرف سے نہایت حوصلہ افزائیوں کا اہتمام ہوا ہے۔ چنانچہ

حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم لے فرماتے ہیں :- خدا تعالیٰ نے انسانی فطرت کو دو عناصر کے خیر عطا فرمایا ہے۔ ایک عقل و خرد کا۔ اور دوسرے جرات و احساسات کا۔ مؤثر الذکر عنصر سے اپیل کرنے کے لئے منظوم کلام اپنے اندر مخصوص اثر رکھتا ہے۔ ثاقب صاحب زیروی نے جو سلسلہ کے ایک مخلص اور باہمت لوجوان ہیں۔ جو مجموعہ "دور خسروی" کے نام سے تیار کیا ہے۔ وہ بھی اسی نوع کی ایک مؤثر اپیل ہے۔ جو تبلیغ و تربیت دونوں میدانوں میں یکساں کامیابی کے ساتھ استعمال کی جاسکتی ہے۔ اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کا نمایاں پہلو اور سوانح کے جس حصہ واقعات مکمل صورت میں منظوم ہو جائیں۔ تو یقیناً ایک عمدہ خدمت ہوگی۔ احباب کو اس کتاب کی اشاعت میں جسے خدام الاحمدیہ مرکزی اچھے معیار پر چھپوانے کا انتظام کر رہے۔ گرم جوشی کے ساتھ حصہ لینا چاہیے۔

مکرم حضرت میر محمد اسماعیل صاحب فرماتے ہیں :- ثاقب صاحب زیروی کے اشعار بھی شہاب ثاقب کی طرح ہوتے ہیں۔ نہایت دور دار۔ پر جوش۔ اور باطل شکن۔ اوپر سے ان کے پڑھنے کا طریق سونے پر ساگہ۔ جس جس جلس میں پڑھتے ہیں۔ اس پر چھا جاتے ہیں۔ سلسلہ کے لئے وہ آخر کچھ نہ کچھ کہتے رہتے ہیں۔ اور خوب کہتے ہیں "دور خسروی" کے نام سے جو واقعات انہوں نے نظم کئے ہیں۔ وہ بچوں اور لوجوانوں کے لئے بہت مفید ہیں۔ دنیائے حسن و عشق و جہاد کے لئے بہت کچھ کہا۔ اور بہت کچھ سنا۔ اب ہمارے سلسلے کے ان جیسے لوجوان حسن حقیقی اور عشق حقیقی کا رنگ دنیا کو سنا اور دکھانا چاہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی کوششوں میں برکت ڈالے اور ان کے اشعار کو مخلوقات کی ہدایت کا موجب بنائے۔ آمین

حضرت حافظ میرزا ناصر احمد صاحب بی۔ اے آکسن کہ فرماتے ہیں :- "دور خسروی" جناب ثاقب زیروی کا تیسرا مجموعہ ہے۔ جس کے شائع کرنے کا جلس خدام الاحمدیہ نے اہتمام پر نسیل تعلیم الاسلام کالج۔ صدر مجلس خدام الاحمدیہ کے باوجود سلسلے کی تاریخ کو نظم کرنے کا بیڑا اٹھایا۔ اور انھیں اللہ کہ وہ اس میں کامیاب ہوئے۔ ہمارے لوجوان شاعر نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سوانح حیات کو جس پر کیفیت انداز میں لکھا ہے۔ وہ لائق صد تعظیم و آفرین ہے۔ ہر شعر ان کی قلبی کیفیات اور سلسلے سے عشق کا آئینہ دار ہے۔ مجھے اس مجموعے میں سب سے زیادہ پسند "قادیان دارالامان" کے عنوان سے وہ نغمہ ہے۔ جو ان کی دارالامان سے محبت کا حقیقی مشاہد اور ثبوت ہے۔ خدا ہمارے شاعر کو اس سے بہت زیادہ احمدیت کی صفات و جلال کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان کے کلام کو روحانیت اور حقیقی عشق سے آراستہ کرے۔ آمین

حضرت مولانا مولوی ابوالعطاء صاحب کہ فرماتے ہیں :- سلسلہ احمدیہ کے بلند بہت اور لوجوان شاعر جناب ثاقب زیروی نے تاریخ سلسلہ کو دور منظوم کی صورت میں پیش کیا ہے مجھے "دور خسروی" کے بیشتر ابیات پڑھنے کا موقع ملا ہے۔ ایمان اُمید۔ بلند حوصلگی اور زہد میں مستقبل کا اتنا اندازہ مرقع ہے۔ جذبات کی لطافت اور سلاست بے حد دلکش ہے۔ تاریخی واقعات کو شعروں میں بند کرنا بہت مشکل کام ہے۔ مگر "دور خسروی" رشا ہد ہے کہ شاعر احمدیت ثاقب صاحب اس میں پورے طور پر کامیاب ہیں۔ جب جناب ثاقب صاحب خود اپنے کلام کو سناتے ہیں۔ تو کیفیت و وجد کا عجیب ساں ہوتا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ثاقب صاحب کو اپنے فضل عمیم سے نوازے اور خدایات دینیہ کی پیش پیش توفیق بخشے۔ آمین

Digitized By Khilafat Library Rabwah

لکھائی چھپائی دیدہ زیب اور جاذب نظر
قیمت کا بعد میں اعلان کر دیا جائے گا
کتاب بعض مجبور یوں کی بنا پر بہت کم تعداد میں چھپوائی جا رہی ہے

آج ہی دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے نام اپنا آرڈر بھیج کر ایک جلد ریزرو کرالیں! -
(نوٹ) آپ کا آرڈر دیر سے پہنچنے کی صورت میں ہم تقبیل سے قاصر ہوں گے۔

خالسارہ۔ عباس احمد معتمد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان دارالامان

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

بٹاویہ ۲۶ نومبر - جاوا میں کمی جگہ بدامنی پھیلی ہوئی ہے۔ اخبار ٹائیٹلز نے لکھا ہے کہ ڈچ گورنمنٹ نے جو تجویزیں پیش کی ہیں وہ بہت مناسب ہیں۔ برطانیہ کو جاوا کے لوگوں سے ہمدردی ہے۔ لیکن اس کے یہ سبب نہیں ہیں کہ بر لوگ بدامنی پھیلا رہے ہیں۔ ان کو نہ روکا جائے۔

واشنگٹن ۲۶ نومبر - خبر ملی ہے کہ گورنمنٹ امریکہ نے روسی گورنمنٹ کو ایک چٹھی بھیجی ہے جس میں لکھا ہے کہ ایران کے صوبہ آذربائیجان کے متعلق پوری اور صحیح خبریں بتائی جائیں۔ صوبہ آذربائیجان کے لوگوں نے اپنے صوبہ کی خود مختاری کا مطالبہ کیا ہے۔ مگر یہ بھی کہا ہے کہ یہ صوبہ ایران سے وابستہ رہے گا۔

یروشلم ۲۶ نومبر - بدامنی کی وجہ سے تل ابیب میں کرنیو آرڈر لگا دیا گیا ہے۔

چنگنگ ۲۶ نومبر - میچو ریامیں ۱۲۰ میل تک چینی حکومت کے دستے بڑھ چکے ہیں۔

نئی دہلی ۲۶ نومبر - آج انڈین نیشنل آرمی کے مقدمہ کی کارروائی پھر شروع ہوئی۔ محمد حیات جمعدار نے شہادت دیتے ہوئے کہا۔ مجھے جاپانیوں نے اس وقت قیدی بنایا۔ جب سنگاپور پر ان کا پوری طرح قبضہ ہو گیا۔ اس کے بعد ان مظالم کی تفصیل بیان کی۔ جو جاپانیوں نے اسی پر کئے۔

کراچی ۲۶ نومبر - یہاں کی ہوائی جہازوں سے سپاہیوں کو ہوائی جہازوں کے ذریعے لانے اور لیجانے کا بہت بڑا کام ہو رہا ہے۔ اس وقت تک آٹھ ہزار ہندوستانی سپاہی مشرق وسطیٰ سے ہوائی جہازوں کے ذریعے کراچی لائے گئے۔ اور بارہ ہزار برطانوی سپاہیوں کو انگلستان پہنچایا گیا ہے۔

پونا ۲۶ نومبر - کوئٹہ مارکیٹ میں کانگرس اور ہندو مہاسبھا کے ہمدردوں میں تصادم ہو گیا۔ جس سے دونوں پارٹیوں کے کچھ آدمی مجروح ہوئے۔ جھگڑا ہندو مہاسبھا کا جھنڈا اٹھانے کے سلسلہ میں شروع ہوا۔

دہلی ۲۶ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ آزاد ہند فوج کے مقدمہ میں گواہی دینے کے لئے جو جاپانی گواہ منگائے گئے ہیں۔ انہیں قلعہ کے اندر پھرنے اور پرانی تعمیرات دیکھنے کی اجازت نہیں ہوگی۔

۲۶ نومبر - امریکی فوجی انجنیئروں نے جاپانی یونیورسٹیوں پر چھاپہ مارا۔ اور عملی طور پر اس تمام سامان کو تباہ کر دیا۔ جس کے

ساتھ جاپان ایٹم بم کی ریسرچ کر سکتا تھا۔ امریکہ نے لوہے کے سبقتوں سے تمام آٹے توڑ دیئے۔

باغیا پورہ ۲۶ نومبر - مجلس احرار نے باغیا پورہ میں جلسہ کیا۔ جلسہ میں گڑ بڑ ہو گئی۔ عوام نے جلسہ گاہ پر قبضہ کر لیا۔ پولیس کی چھ لاریاں موقع پر پہنچ گئیں۔ احراریوں نے معافی مانگی۔ لیکن مسلمانوں نے جلسہ نہ کرنے دیا۔ اس ایجنٹ پر مسلم لیگ کا جلسہ ہوا۔

گورداسپور ۲۶ نومبر - پولنگ پر مرکزی اسمبلی کی نشست کے متعلق کل ۱۶۵ ووٹ بٹکتے۔ تمام ووٹ مولوی ظفر علی خاں کے حق میں ڈالے گئے۔ بٹالہ کے پولنگ پر تقریباً ۲۵۷ ووٹ ڈالے گئے۔ معلوم ہوا ہے کہ ۲۴ ووٹ مولوی ظفر علی خاں کے حق میں ڈالے گئے۔ صرف پچیس ووٹ خاکر امیدوار مسٹر کے ایل گاباکو مل سکے۔ (زمیندار)

پشاور ۲۶ نومبر - موٹر کارڈر محمد علی جناح بذریعہ کار علاؤتہ آزاد میں تشریف لے گئے۔ جب آپ کی موٹر کار درہ خیبر میں پہنچی۔ تو علاؤتہ آزاد کے دس ہزار ہمدردوں۔ شخواریوں۔ افریدیوں داد خیلوں اور غلزیوں نے آپ کا شاندار استقبال کیا۔ اور ایک ساٹھ چار ہزار اٹھوڑوں کی نالیوں آسمان کی طرف کر کے گولیاں چلا کر آپ کو سلامی دی۔

واشنگٹن ۲۶ نومبر - مشرق بعید سے متعلق مشاورتی کمیشن نے اعلان کیا۔ کہ اس کے ارکان اعلیٰ اتحادی کمانڈر جنرل ڈوگلس میکارٹھر سے مشورہ کرنے کے لئے مستقبل قریب میں عازم جاپان ہونے والے ہیں۔ کمیشن موقع پر پہنچ کر تمام حالات کا معائنہ کرنا چاہتا ہے۔ اطلاع ملی ہے۔ اعلیٰ اتحادی کمانڈر نے کمیشن کی رائے سے اتفاق ظاہر کیا۔

لاہور ۲۶ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ دیوان بھائی اسی۔ پی سنگھ نے پنجاب یونیورسٹی کے عہدہ رجسٹرار سے استعفیٰ دے دیا ہے۔ کلکتہ ۲۶ نومبر - کچن پارک کے اس علاقہ میں جہاں بارود کو جمع کر کے اسے ضائع کر دیا جاتا ہے۔ کل لڑہ نیز دھماکا ہوا۔ امریکن فوج کے چھ جوان اور باون سولین ملازم ہلاک

ہو گئے۔ پانچ اور امریکن مجروح ہوئے۔ انہیں ہسپتال پہنچا دیا گیا۔

لنڈن ۲۶ نومبر - ماسکر ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ منگری کے سابق وزیر اعظم ہیلہ امردی کو یہ حکم سنایا گیا ہے۔ کہ اسے پھانسی کے تختے پر چڑھا کر سزائے موت دے دی جائے۔

لاہور ۲۶ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ پنجاب یونیورسٹی کی کنڈیکٹ نے بروز جمعہ اپنے اجلاس میں ڈاکٹر ایل۔ سی جین کو ڈین آف انسٹرکشن مقرر کر دیا ہے۔ اس تقریر سے یونیورسٹی کے تمام تعلیمی اور انتظامی محکمے ہندوؤں کے زیر اقتدار آگئے ہیں۔ اب یہ معاملہ سینٹ میں پیش ہوگا۔

پیرس ۲۶ نومبر - جنرل ڈیکال نے فرانس کی مجلس دستور سازی میں تقریر کی۔ جس میں آپ نے نئی حکومت کے پروگرام کی وضاحت کی تقریر کے بعد جنرل ڈیکال کی نئی حکومت کے بارے میں قرارداد اعتماد منظور کی گئی۔

واشنگٹن ۲۶ نومبر - حکومت امریکہ کے دفتر خارجہ نے اعلان کیا کہ جنرل میکارٹھر کو حکم دیا گیا ہے کہ جو مقدمات سابق وزیر اعظم جاپان جنرل ٹوجو اور دیگر جاپانی حکام پر چلائے جانے والے ہیں۔ ان میں تاخیر کر دی جائے۔ یہ تاخیر مقدمات کے داخلی پہلوؤں کے باعث ہے۔

نئی دہلی ۲۶ نومبر - آج ڈاکٹر رائے ہند نے صبح کی خوشی کی نمائش شروع کی۔ اور اس موقع پر فرمایا۔ یہ نمائش جہاں جہاں گئی ہے۔ وہاں اسے شاندار کامیابی ہوئی ہے۔

پشاور ۲۶ نومبر - کل مسٹر جناح پشاور کے اسلامیہ کالج میں گئے۔ جہاں ان کا شاندار استقبال کیا گیا۔ وہاں تقریر کرتے ہوئے انہوں نے کہا۔ کہ مسلم لیگ اب اس درجہ پر پہنچ چکی ہے۔ کہ دنیا کی کوئی طاقت اسے کچل نہیں سکتی۔ اس نے مسلمانوں کو سیاسی طور پر ہی بیدار نہیں کیا۔ بلکہ تعلیمی اور اقتصادی لحاظ سے بھی منظم کیا ہے۔ نیز مسلمانوں کو ایک پلیٹ فارم پر اکٹھا کر دیا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ ان کی آواز اب ساری دنیا میں سنائی دے رہی ہے۔

لاہور ۲۶ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ پنجاب اسمبلی

کے آئندہ انتخابات کے سلسلے میں یونینٹ پارٹی کو یونینٹ ٹکٹ پر انتخاب لڑنے کے لئے صوبہ بھر کے مختلف اصحاب کی طرف سے ۵ سو سے زیادہ درخواستیں موصول ہوئی ہیں۔ اب تک مختلف حلقوں کے لئے ۲۲ مسلم امیدواروں کو نامزد کیا جا چکا ہے۔ ہندو سکھ اور سپماندہ اقوام کے بہت سے امیدواروں کو بھی نامزد کیا جا چکا ہے۔

لاہور ۲۶ نومبر - ڈاکٹر شیخ محمد عالم کے متعلق معلوم ہوا ہے کہ وہ آئندہ انتخاب میں خاکر ٹکٹ پر کھڑے ہوں گے۔ یونینٹ پارٹی بھی ان کی حمایت کرے گی۔

طہران ۲۶ نومبر - ایران کی ہوائی وزارت نے حکم جاری کیا ہے۔ کہ طہران کی محافظ فوجوں کو ملک پہنچانے کے پیش نظر اصفہان سے ایک سیدل فوج اور ایک توپ خانہ طہران بھیج دیا جائے۔ کیونکہ طہران میں فسادات شروع ہونے کا خطرہ ہے۔

شمالی ایران میں لڑائی قریباً بند ہو چکی ہے۔ صرف شہر میں لڑائی جاری ہے۔ جہاں چند اطلاعات کے مطابق ایرانی افسروں کی ایک کافی تعداد کو گولیوں سے اڑا دیا گیا ہے۔ طہران میں مقیم آذربائیجان کے باشندوں کی کونسل نے (جو دو لاکھ اشخاص کی نمائندگی کا دعویٰ رکھتی ہے) شاہ ایران پارلیمنٹ اور حکومت کو ایک مینی فیسٹو بھیجا ہے۔ جس میں یہ الزام عائد کیا گیا ہے کہ آذربائیجان کی گڑ بڑ کے لئے غیر ملکی عناصر ذمہ دار ہیں۔ مینی فیسٹو میں حکومت کو تلقین کی گئی ہے کہ غیر ملکی نامہ نگاروں کو آذربائیجان کی اجازت دی جائے۔ تاکہ وہ حالات کا خود جائزہ لیں۔

ماسکو ۲۶ نومبر - اعلان کیا گیا ہے کہ روس کا آذربائیجان کے جھگڑے سے کوئی تعلق نہیں ہے۔

لنڈن ۲۶ نومبر - برطانیہ نے حکومت ترکی کو لکھا ہے۔ کہ درہ دانیال کے پہلے سمجھوتہ میں تبدیلی کرنے کے لئے کوئی کانفرنس ہوئی۔ تو برطانیہ خوشی سے اس میں شریک ہوگا۔ روس کا مطالبہ یہ ہے۔ کہ درہ دانیال پر صرف ترکوں کا قبضہ نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ اس سے گزرنے کا سب کو حق ہونا چاہیے۔

امرت ۲۶ نومبر - گندم - ۹/۲۱ روپے اعلیٰ ۹/۵۱ روپے پھلی - ۱۰ روپے - تل سفید ۲۱/۱۲ روپے۔